Отчет о деятельности муниципального Совета старшеклассников Володарского муниципального округа за 2022 год

Романова Арина, учащаяся 11 класса МАОУ СШ № 3

Добрый день, участники муниципальной образовательной конференции!

В 2022 году основными направлениями работы муниципального Совета старшеклассников являлись:

- -координация ШКОЛЬНЫХ Советов старшеклассников, деятельности объединений учащихся образовательных организаций Володарского муниципального округа, участие планировании проведении И муниципальных мероприятий для учащихся,
- развитие волонтёрского движения, шефства над младшими школьниками, организация и участие в акциях разного уровня.

Муниципальный и школьные Советы старшеклассников обеспечивают возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности, помогают воспитывать инициативность, самостоятельность, ответственность учащихся.

В ходе работы Совета нам была предоставлена возможность ознакомиться с интересными мероприятиями, праздниками и традициями общеобразовательных организаций.

В 2022 году члены муниципального и школьных советов старшеклассников стали организаторами и активными участниками многих интересных дел в различных направлениях деятельности.

Важнейшим инструментом работы в сфере гражданской активности становится волонтерская деятельность как способ быть востребованным в решении важнейших проблем современного общества.

Волонтерские отряды действуют в 7 образовательных организациях Володарского муниципального округа, в них входят 219 чел. Члены отрядов приняли активное участие в акциях «Безопасность дорожного движения», «Засветись», «Свет в окне», «Белый журавлик», «Дорога памяти», региональной акции в поддержку инициативы присвоения г. Нижнему Новгороду звания «Молодежная столица России», «Голубь мира», «Добрые письма», «Письмо солдату», во Всемирном Дне памяти жертв Холокоста, всемирном Дне безопасности в интернете, мероприятиях к Международному дню борьбы с коррупцией, Международном дне борьбы с терроризмом и др.

1 сентября 2022 года, в День Знаний, 12 знаменных групп (36 учащихся) отправились в Северную Осетию и приняли участие в патриотической акции «Беслан. Вахта памяти».

4-5 ноября 2022 года участники акции встретились на интенсивных сборах «Будь в движении», проводимых на базе детского оздоровительно-образовательного центра «Энергетик», смогли поделиться впечатлениями с другими обучающимися 8-10 классов.

Считаю, что **военно-патриотическое направление** у нас очень развито и включает в себя деятельность военно-патриотических клубов, мероприятия, направленные на повышение интереса к службе в Вооруженных Силах РФ, участие во Всероссийском военно-патриотическом движении «Юнармия». В муниципальном отделении Юнармии состоит 289 учащихся.

В рамках данного направления деятельности в 2022 году проводились фестивали детского творчества «Мальчишник» и «Во славу Отечества», соревнования «Школа безопасности «Зарница». Команды МАОУ «Гимназия № 1» и МАОУ СШ № 10, ставшие победителями муниципального этапа соревнований «Школа безопасности «Зарница», приняли участие в

дивизионных соревнованиях. В марте прошел муниципальный этап смотраконкурса военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов. Материалы команд победителей муниципального этапа (ВПК «Витязь» из школы № 8, юнармейский отряд школы № 10) были направлены для участия в областном этапе. По результатам участия команда ВПК «Витязь» заняла 3 место в дивизионе.

В мае 2022 года состоялась районная акция «Победа», участие в которой приняли все школы округа. Акции «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Свеча памяти» не оставили равнодушными ни одного участника этих памятных мероприятий. В декабре 2022 года старшеклассники принимали участие в мероприятиях, посвященных Дню неизвестного солдата и Дню Героев Отечества.

В течение года старшеклассники принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников специальной военной операции. Так, например, Совет старшеклассников школы № 3, в которой я обучаюсь, совместно со школьным волонтерским отрядом «Апельсин» организовали акции «Своих не бросаем», «Письмо солдату», «Посылка из дома». Были собраны медикаменты и продукты для детей Донбасса и военнослужащих-участников СВО. Ребята стали участниками проекта «МЫВМЕСТЕДЕТИ» в рамках «Большой перемены», акции «Теплая зима» (теплые вещи для детей Золинской школы - интерната, прибывших из ДНР), Всероссийской акции по изготовлению открыток детям ДНР, приуроченной к празднованию Нового года школьниками Нижегородской области и города Харцызска, в акциях «Подари тепло своей души», «Забота», «Улыбка Гагарина», «Крымская весна», «Добрая весна», «Зажги синим», «Подари розу ко Дню пионерии», «Письмо ветерану», «Бессмертный полк».

Еще одним важным направлением деятельности является **личностное развитие**, в которое входит развитие творчества, популяризация здорового образа жизни, популяризация профессий. В 2022 году во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» ученица школы № 3 Смирнова Ангелина стала

полуфиналисткой 3 сезона в г.Саранске, участницей фестиваля детства и юности в Москве, а также тематической смены ВДЦ "Океан" в г. Владивостоке. Ученица школы № 8 Ламзина Диана получила диплом полуфиналиста Всероссийского конкурса "Большая перемена" среди обучающихся 8-10 классов.

Такие муниципальные мероприятия, как научно-практические конференции «Я - исследователь», «Путь в науку», акция «Отлично» от главы местного самоуправления», конкурс «Ученик года», дают возможность обучающимся проявить свои способности.

Целый спектр возможностей для личностного развития предоставляет использование Пушкинской карты, которая имеется у большинства школьников старше 14 лет.

Серьезное внимание уделяется также формированию **здорового образа жизни**. В 2022 году в рамках «Президентских состязаний и игр» учащиеся приняли активное участие в муниципальных соревнованиях по легкой атлетике, теннису, волейболу, плаванию.

Не первый год развивается в нашем округе **информационно-медийное** направление деятельности. И муниципальный, и школьные Советы старшеклассников имеют группы и общаются в социальной сети «ВКонтакте». В образовательных организациях развивается работа медиацентров. С приходом в школы советников по воспитанию медийное направление деятельности вышло на новый уровень.

Все знают, как много надежд сейчас возлагается на развитие Российского движения детей и молодежи. Думаю, что Советы старшеклассников в 2023 году примут активное участие в проектах по повышению качества образования, волонтерской деятельности, станут организаторами мероприятий по сохранению исторической памяти, формированию здорового образа жизни, охране природы и развитию туризма.

Благодарю за внимание.